

## 2022年2月22日 春城飞雪

## 雪中作乐

□ 侯思成

鹅毛大雪漫天飞舞,很快就把整个春城穿上了雪白的大衣。草地松松软软,山茶花含雪怒放,我和父母在这白色的世界里肆意狂欢。

我和爸爸、妈妈堆了两个雪人,一个是“皮卡丘”,它的兔子耳朵是我用树枝为骨、冰雪为肉做出来的;另外一个是“花仙子”,我用山茶花做它的头饰,用紫色的花朵做眼睛,用迎春花做纽扣。很快,小区里堆起了各种各样的雪人,有雪熊、雪兔、雪狗和雪猫等,小区俨然成了雪的世界。

然后,我们在小区的花园里打雪仗。妈妈特别喜欢用路边车上的积雪做“弹药”,因为非常顺手,不用弯腰。我个子小,更喜欢用花台上的积雪。后来,我和爸爸结盟,爸爸成了我的后勤大队长,不断将“弹药”运到我手里。就这样,我把妈妈打得抱头逃窜。我一路追击,可是地太滑了,我摔了很多跤。

鹅毛大雪,带给我很多欢乐。我喜欢雪。

作者系云师大附小四(4)班学生



## 《春城的雪——2022》

□ 李雨陈 作者系云师大附小文林校区一(2)班学生

## 雪趣

□ 陶映岐

天空中,大朵大朵雪花飘落下来,放眼望去,大地盖上了一层白色的雪被。我戴上帽子、手套,穿上雨鞋,叫上好朋友可可,到小区广场玩雪。

站在雪地上,我们仿佛来到了晶莹剔透的童话世界,大家忙着拍照、打雪仗、堆雪人。几个小男孩在打雪仗,一不小心,就有人仰马翻了。我和可可相约去堆雪人。堆雪人,看似简单,做起来却费劲。先要把雪收集在一起,滚成雪球,再把雪压实,堆成各种形状。我和可可堆了一个“冰墩墩”,其他人堆了老虎、兔子、艾莎公主、战士等。

雪,洁白无瑕,是纯洁的象征。雪把春城装扮得无比美丽,给我们带来了无穷的乐趣!

我爱春城的雪。

作者系云师大附小金牛校区三(2)班学生

指导老师:杨爱华

## 春城飘雪

□ 蔡雨轩

2月末的春城,海棠花飘香、玉兰花绽放,小草和树木冒出了嫩芽,一派春意浓浓的景象。没想到,一场突如其来的降雪,将春城一下子“拉回到冬天”。

星期二的早晨,听到闹钟的响声,我伸了个懒腰,拉开窗帘一看,霎时呆住了,窗户外的房顶、树木、草丛,都披上了一件白色的外套。天空灰蒙蒙的,小鸟躲了起来,四周一片安静。下雪了!我一下子跳起来,兴奋地穿好衣服,准备下楼去摸一摸难得一见的雪。妈妈笑盈盈地对我说:别着急,等雪再下大一些。

到了下午,我和弟弟迫不及待地戴上手套和帽子,拿上小桶和铲子,奔到院子里。雪花落在脸上,像在轻轻抚摸我的脸,温柔又亲切。我找到一块空地,开始用小桶装雪,不一会儿,就堆好了一个漂亮的雪人。

这场雪,给春城带来了不一样的风景,给我们带来了不一样的快乐。我想起一句谚语:瑞雪兆丰年。希望这场雪给春城带来一年的祥和、美好!

作者系云师大附小金牛校区四(4)班学生

指导老师:李荟

## 雪地里撒欢

□ 邓一帆

春城飘瑞雪啦!我们向大哨森林公园出发,探寻秘境。

随着海拔升高,雪片越落越大,窗上白茫茫一片,窗外积雪越来越厚。我们小心翼翼地驶入森林,车轮发出“吱吱”声。终于,我们在一片空地上停了下来,我迫不及待地跳下车,雪那么软,踩在上面,好似踩着一床厚棉被,又好似踩在云朵上,美妙极了。环顾四周,道路两旁的松树上,冰凌包裹着枝丫,清澈透明。

不一会,雪停了,太阳露出了笑脸。在明媚的阳光下,周围的一切闪着光,亮晶晶的。轻风一起,冰凌应声而下,碎落一地。

我在雪地里撒欢,扬起雪尘,尽情翻滚,把自己裹成了一个洁白的雪球,银铃般的笑声在树林里飘荡。

作者系云师大附小文林校区五(8)班学生

## 昆明初雪

□ 李雨桐

大年刚过,竟下起雪来。早上起来,我趴在窗前,擦拭玻璃上那层模糊的水雾,视线变得清晰起来,于是便欣赏起窗外的雪景。

雪花从银灰色的天空中悠悠地飘下,像满天白色的蝴蝶迎风飘舞。你瞧!雪花姑娘的足迹已经遍布整个昆明城区——嫩绿的草坪上铺满了雪花,远远望去,宛如一片银白色的海洋。在那些小巧玲珑的野花身上,有的雪花已化为小水珠,仿佛一颗颗晶莹剔透的钻石,装扮着花儿。披上了银装的树木,在徐徐吹来的微风中,舞动着高大魁梧的身姿,正在跳一支冬日的舞蹈。

昆明的雪,没有“千里冰封,万里雪飘”的壮美场面,有的是“白雪却嫌春色晚,故穿庭树作飞花”的清新雅致,带着昆明特有的温婉细腻,在青色的草地上开出一朵朵白花。

我来到小区的花园,这里早已变成人们的雪国乐园。有打雪仗的,有堆雪人的,还有在和雪景留影的……我伸出手,雪花轻盈地落在指尖上,然后化为一滴水珠,我的心里难免有些失落。或许美好的东西就是这样,转瞬即逝,这正是雪的独特之处。

作者系云师大附小金牛校区四(4)班学生

## 雪花

□ 李浩铭

春城下雪了,对于市民来说,这无疑是值得欢喜和记录的事情。

雪花像一片片鹅毛从天而降,房屋上、院子里,整个世界都披上了雪白的大衣,让我陶醉。合起手中的书本,我和小伙伴们相约到雪地里打雪仗、堆雪人,甚是愉悦。

窗外的雪花缓缓飘落,屋内重播着北京冬奥会的开幕式,一切都是美好与幸福的模样。“小雪花”飘落到国家体育场“鸟巢”中央,在橄榄枝编织的轮廓中,凝成一片巨大的雪花,翩跹起舞,轻轻拂过“地球”表面,最终落回舞台中央。这别样的雪花,团结壮美,用自己的力量展现出国家最盛大的美丽。

我忘不了,这场雪。我忘不了,这场冬奥会。

作者系云师大附小金安校区五(5)班学生

## 雪之歌

□ 张修硕

雪,你终于来了,踏着轻盈的步子走来。我看不见你时,激动万分,想直接冲进这白色世界里,和你融为一体。

你像一位画家,房屋、汽车、树梢、花丛……都被你戴上白帽,盖上白被,说不尽你对春城的喜爱。

你像一位舞者,温柔得好似春蚕吐出的白丝,欢快得好似翩跹的蝴蝶,蓬松得好似松鼠的尾巴,让我舍不得与你告别。

害虫见了雪,瑟瑟发抖;鸟儿见了雪,冷得“叽喳”叫;小猫见了雪,立马缩成一团;青蛙见了雪,回窝继续入眠。

作者系师大附小月牙塘校区四(2)班学生

## 飞雪迎春到

□ 纪何悦心

下雪,对于我们南方的小孩来说,是比过年还高兴的事。

在此之前,我们只能通过古人的诗歌去想象下雪的美好场景。如:宋朝诗人卢梅坡在《雪梅》一诗里写的“梅须逊雪三分白,雪却输梅一段香”,描绘的是雪之绝美;唐朝诗人柳宗元在《江雪》一诗里写的“孤舟蓑笠翁,独钓寒江雪”,勾勒的是雪之孤绝;唐朝诗人刘长卿在《逢雪宿芙蓉山主人》一诗里写的“柴门闻犬吠,风雪夜归人”,刻画的是雪之寂寞……

而此时,我对雪的所有幻想都在2022年的这场春雪中得以呈现。看着一片片雪花轻轻地落在草地里、花圃上、台阶上,大地母亲瞬间变成白茫茫的一片,我甚至都不敢抬起脚去踩雪,生怕把这些可爱的“小精灵”弄疼。在家门口堆雪人、打雪仗、玩雪,让人觉得身处梦境,在雪地里撒欢的感觉真好!难怪文人墨客遇到下雪天,会诗兴大发,写出这么多美好的诗句来。

春天来了,希望这场雪能够给我们带来好运。新学期,开启新征程,加油!

作者系云师大附小文林校区四(7)班学生  
指导老师:蔡铮 张慧琼

## 哇!下雪啦

□ 李禹兴

早上,当我拉开窗帘时,不由得惊呼一声:“哇!下雪啦!”我立刻穿好衣服跑下楼,只见外面白茫茫的一片,雪花纷纷扬扬从天上飘落下来。我小心翼翼地走在路上,欣赏着眼前的美景。树枝上,挂着亮晶晶的银条,刚刚盛放的玉兰花在白雪的映衬下,更显得冰清玉洁,娇美动人,让我想起“风雨送春归,飞雪迎春到。已是悬崖百丈冰,犹有花枝俏”的诗句。

小区里,随处可见玩雪的小朋友,他们有的在打雪仗,有的在堆雪人,还有的在滚雪球。很快,我和小伙伴们也加入到玩雪队伍。雪球打在身上,凉凉的,一碰就碎。偶尔有雪花从衣领滑落进衣服里,和皮肤接触的瞬间,那感觉真是心飞扬、透心凉!我们开始堆雪人了。首先,大家一起滚大雪球,作为雪人的身体;接着,滚小雪球,作为雪人的头;再拿两个石子,作为眼睛,插上胡萝卜,作为鼻子;最后,插上两根树枝,作为胳膊。一个活灵活现的雪人诞生了。我们围着雪人,欢呼着、跳跃着。

这场雪让昆明沉浸在一片白色的童话世界之中,让万物得到滋润,同时给我们带来了无穷的欢乐。

作者系云师大附小呈贡校区四(6)班学生